

弘扬良好家风 提升城市形象

郑州公交一公司开展主题活动,宣传好家风

本报讯 近日,郑州公交一公司二车队开展了“弘扬好家风 传递正能量”主题活动,并制作了主题车厢,向乘客宣传好家风的故事。

据郑州公交102路车长宋朝阳介绍,制作这样的主题车厢是为了进一步提升市民的文明素养,车贴的内容涉及中华民族的勤俭节约、孝老爱亲等,让乘客们在乘车的过程中也能够学习了解。“自从我布置好这个主题车厢后,发现了一个很明显的变化。原来不少老年人带着孙子孙女乘坐公交车上下学,都是老人给小孙子、小孙女找座位,自己站在他们旁边。现在,通过车贴的文字和我的语音讲解,不少孩子上车之后,都会主动给老年人让座,让我感到特别欣慰。”宋车长说道。

据公交一公司二车队工作人员介绍,102路公交是郑州公交比较早的一条线路,行经不少学校、老旧社区,平时的客源也以老年人、小学生居多,在这条线路上开展这样的活动,一方面是为了让车长能够向乘客宣传好家风、好家训,提升公交品质;另一方面也是在积极发挥公交自身优势,传递公交正能量,助力城市文明形象进一步提升。

记者 张改华 通讯员 朱航天 文/图



社区动态

陇南社区 关爱女性健康 提高保健意识

本报讯 3月13日上午,绿东村陇南社区开展了春季辖区内已婚育龄妇女孕前筛查健康检查活动。

此次活动检查项目为向已婚育龄妇女提供免费的B超等检查,通过这样的检查,可以让女性及时了解自己的身体状况,做到早发现早治疗。

通过开展此次活动,切实提高了广大妇女的健康意识,提高了广大已婚育龄妇女的普查率,更好地推动了街道的计生工作。

记者 张改华 通讯员 樊英汉 曹政

中原二社区 开展清扫活动 创造优美环境

本报讯 近日,中原二社区全体工作人员、辖区单位交警二大队和志愿者联合开展了一次彻底的环境卫生清理大扫除整治活动。大家积极发挥奉献精神,认真清理墙体小广告,打扫卫生死角,清运垃圾杂物。附近一些居民也纷纷拿来扫帚等工具,帮助配合清扫,自觉加入整治环境的行列中,用实际行动为辖区清洁贡献自己的一份力。

通过这次集中清扫活动,不但改善了辖区环境卫生状况,还带动辖区居民增强了环境保洁意识,共同创造了洁净、优美、舒适的生活环境。记者 张改华 通讯员 王华

陇西社区 调解邻里纠纷 促进社区和谐

本报讯 近日,康桥小区3号楼的刘某来到绿东村街道陇西社区求助,请社区帮忙解决他的难题。2017年,刘某家楼上王先生家的热水器水管爆裂,淹了刘某家的房子,王先生表示愿意赔偿损失,但两家对赔偿金额未达成一致。刘某先找到了小区物业,物业几次调解也没成功。于是到社区寻求帮助。社区调研员两次找到双方当事人,劝刘某:“事发去年,当时也没有留存房屋因漏水受损的相片,难以界定当初的损失,如果要走法律程序,赔偿的金额不大,也犯不上,两家楼上楼下住着,远亲不如近邻,赔偿金额还是商量着来,两家各让一步,以和为贵……”做通了刘某的思想工作,又与王先生反复沟通,双方最后就赔偿问题达成共识。问题解决了,两家人搁置一年的矛盾消除,和好如初。

记者 张改华 通讯员 李玉兰 袁洋



学雷锋 树新风

中原一社区 联合郑州市环境监察支队 清理楼院垃圾 美化社区环境

本报讯 3月17日,中原一社区联合郑州市环境监察支队组织党员志愿者在辖区开展了“学雷锋、树新风、美环境、靓家园”活动。社区志愿者对无主管楼院的花草进行了修剪,对社区楼道、宣传栏、小广告进行了清扫和清理,辖区环境焕然一新。

此次活动的开展促进了社区与共建单位的发展,美化了社区环境,增强了居民学习雷锋精神的热情。为传播志愿理念,践行雷锋精神,充分发挥社区居民互助意识、打造幸福社区、促进社区和谐起到了积极的作用。记者 张改华 通讯员 宋卫平

桐柏路街道正商明钻社区 关爱特殊群体 传递温暖爱心

本报讯 3月是学雷锋活动月,桐柏路街道号召广大辖区群众、青少年志愿者、党员志愿者、社区志愿者开展形式多样的“学雷锋”活动。3月15日上午,正商明钻社区组织志愿者开展“雷锋月”活动。

社区工作人员将志愿者们集中在一起,一方面开展“关爱孤寡老人、失独家庭、残疾人送温暖”活动。让残疾人感受到社会的关注,重燃他们生活的信心,同时组织社区志愿者对辖区残疾人

对象开展“一对一”上门服务活动。另一方面开展楼院卫生清理活动,虽然天气寒冷,但丝毫不影响大家的决心,纷纷撸起袖子,手持扫把、钳子、环保塑料袋等清洁工具,仔细地对每一处垃圾点进行清理,现场一片热火朝天。

通过这次活动,让居民意识到志愿活动的重大意义,大家表示将用实际行动去践行志愿活动的精神和决心。

记者 张改华

新闻连连看

绿东村街道昆仑社区 家庭医生签约服务走进家门



本报讯 绿东村街道办昆仑社区响应中原区卫生计生工作的总体思路,“实施健康中国战略”的要求,紧紧围绕建设“健康郑州”的目标,落实新时代卫生与健康工作方针。3月15日,昆仑社区联合社区医院走进辖区锦绣华北家属院进行家庭医生签约宣传服务活动。服务宣传吸引了大

批参加活动的群众。活动中,社区卫生服务中心工作人员通过展板和宣传材料向居民们详细介绍家庭医生式服务定义、服务内容、服务流程等相关知识,并对与社区卫生服务机构签署家庭医生式服务协议书的居民所能享受到的个性化服务,即掌握健康状况、制定健康规划;发放健教资料、提供健康信息;开展健康管理、给予分类指导;提供贴心服务,特需老人受益;优惠慢病用药、减轻群众负担;开通“阳光昆仑社区家庭医生交流群”方便居民咨询,通过宣传增强了社区居民对家庭医生式服务了解和认识,使大家更加明白了家庭医生式服务的内容、内涵、优势和特点,纷纷表示要积极签约,尽快享受到家庭医生式服务。记者 张改华 文/图

建设路街道协作路社区 为居民送免费蔬菜

本报讯 “走,徐师傅,去排队领免费蔬菜去!”3月11日上午,在建设路街道协作路社区文化广场内,建设路街道协作路社区开展的免费送蔬菜活动火热进行中。辖区的居民排着长长的队伍,领取着免费发放的有机无公害蔬菜。

十几筐还带着露珠的新鲜蔬菜一字摊开,一张简单的桌子成了派送点的签到处。桌子另一边等待领取蔬菜的队伍弯弯扭扭一眼望不到头,9点一到,四五个工作人员便开始动作麻利地将蔬菜装袋递到排队的居民手中。派送的蔬菜有萝卜、番茄和娃娃菜等,4样蔬菜加起来有四五斤。

辖区居民吴先生高兴地说:“挺好,在家门口就能免费领到新鲜的蔬菜。我们为协作路社区的爱心之举点赞。”记者 张改华 通讯员 吴晶